

Трудящиеся дважды орденоносного Алтая свою народную печать и активно ей помогают. Поток рабкорских корреспонденций и писем непрерывно растет. Так, за четыре месяца нынешнего года только редакция «Алтайской правды» получила 8.221 письмо, что на 1.375 больше, чем в прошлом году. 1.743 из них нашли свое место на газетных полосах — почти каждое четвертое письмо — тоже больше, чем в аналогичном году. И эта редакция, оживившая деловую жизнь, является поистине бесценной. Она поднимает глубокие вопросы, борется с недостатками, рассказывает о передовых людях, их опыте и успехах, широко показывает развернувшуюся в крае соревнование в честь XXV съезда КПСС.

Среди наших авторов — люди разных возрастов и профессий, те, кто первый раз взялся за перо, и постоянно сотрудничающие в газете. В сегодняшний праздничный день мы говорим доброе слово о наших постоянных помощниках — Герое Социалистического Труда бригадире тракторной бригады П. Печенкине, птенецнике Комсомольской птицефабрики Л. Варламовой, А. Шолкине — трактористе совхоза «Ключевский», Г. Гиблове — рабочем цеха точного литья АМЗ. В. Соловьеве — зав. Алтайским опорным пунктом СИЕННИИХА, заведующим «Трансмаша» В. Нефедове, мастере краевого Дома санпросвета В. Лукомом, о сотрудниках общественной приемной газеты — А. И. Синичине, Б. П. Смирнове, А. И. Бабикове, В. И. Малькине, А. М. Братичеве и о всех других, кто использует свою богатую партийную и жизненный опыт, самоотверженно помогает газете.

Большое спасибо вам — наши главные корреспонденты! Слово рабкора, слово селькора — самое дорогое для газеты слово!

СЕГОДНЯ все советские люди живут мыслями о предстоящем XXV съезде КПСС. С новой силой разгорается социалистическое соревнование.

Горняки и металлурги Алтайского рудопроизводства создали впечатляющий запас для досрочного выполнения пятилетнего плана. Завершающий год мы встретили на десять дней раньше календарного срока. Основные технико-экономические показатели значительно перевыполнены. Планы реализации продукции и повышения производительности труда выполнены на 102,7 процента. Весь прирост промышленной продукции достигаем за счет роста производительности труда. По производительности труда предприятие вышло на запланированный уровень 1977 года.

С начала пятилетия темпы прироста трехлетнего производственного показателя составили на 17 процентов. За это же время на предприятии осуществили модернизацию и реконструкцию основных цехов, почти 40 процентов оборудования заменили более производительным, внедрили несколько новых

Говорят участники соревнования

ПЕРЕМЕНЫ НА АКТАШ-ГОРЕ

Воспоминания о том, как начинали здесь в годы войны кирками и ломами добывать руду и плавить на все туго. Тогда наше производство играло особую важную роль. И сейчас это, или на работу, как в бой, прежде всего коммунисты и комсомольцы. Обязанности комсомольской организации объявила рудник фронтальной бригады, и за годы войны направляла туда сотни добровольцев. И они работали, не щадя своих сил. Первые партии руды и плавленый доставили волоком на санках да в запечатанных коробах.

Телеграмма-молния паром, поблагодарившего работников и ветеранов рудника, всех коммунистов области

«Активнее привлекать рабочих и сельских корреспондентов к обсуждению в печати актуальных вопросов жизни».

На постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

АКТИВИСТЫ ГАЗЕТЫ

В нашем «Степном маяке» под фамилией автора заметки часто стоит «наш селькор» или «наш нештатный корреспондент». Таких постоянных корреспондентов у нас восемьдесят два: рабочие, служащие, специалисты сельского хозяйства. На каждого из них в редакции заведена карточка, где записано, какие материалы селькора опубликованы за последнее время, любимая тема выступлений. Двух селькоров: Николая Михайловича Сидурова и Федора Иосифовича Ясько мы зачислили нештатными корреспондентами газеты. Живут они в отдаленных хозяйствах, систематически пишут в редакцию. Мы их считаем своими сотрудниками, о чем и известили партийным комитетом.

Работать в редакции партийных организаций высоко ценят селькоров. Поэтому всячески поддерживают их выступления, организуют их труд морально и материально. Редакция заботится и о творческом росте рабкорских. Ежегодно мы проводим слеты активистов печати, ставшие настоящей школой мастерства, обмена опытом. Слет — это и праздник селькора. Здесь произносятся слова благодарности ему. Провели мы несколько семинаров селькоров. Отделы редакции держат постоянную связь с определенными кругами селькоров, направляются на планы работы, часто встречаются там, где работает селькор, или в редакции. Таким образом, рабкорский не выпадает из поля зрения журналистов ежедневно.

Перед каждой сельскохозяйственной кампанией мы стараемся собрать активистов печати, рассказать им о задачах. А придет кампания, — и селькоров собираются в редакции, чтобы подвести итоги своей работы. Отличившиеся получают памятные подарки, их портреты будут помещены на стендах «Лучшие селькоров». Райком партии и райисполком награждает Почетной грамотой.

Многие наши авторы имеют солидный стаж плодотворного сотрудничества в газете: Василий Максимович Лукьяненко — рабочий дистанции пути станции Ключи-Славгородские, Петр Григорьевич Редкоша — рабочий ПМК-923 управления Алтайсельстрой, Мина Петровна Караява — экономист хлебозернохранилища и другие.

Начиная подготовку к 30-летию великой Победы, редакция направляет фронтальным письма, попросив их поделиться своими воспоминаниями. Многие из них стали регулярно писать в газету. Отличился в этом наш селькор фронтончик Ф. Д. Марченко, член совхоза «Летуховский». Живет он в поселке Западный Угол, знает наперечет всех, кто уходил на фронт и вернулся в родной совхоз, кто погиб, защитив Родину. Его материалы о бывших воинах, опубликованные в газете, оставили глубокий след в сердцах читателей. Он сделал из этих материалов своеобразную альбом-книжку. Сейчас при помощи активистов селькора, альбом обобщен и занесен в фонд библиотеки.

Большие и важные вопросы социалистического соревнования, о новом его этапе в связи с Подготовкой к XXV съезду КПСС, об опыте передовиков и новаторов производства, остро бичуют недостатки.

В арсенале советской печати немало разнообразных форм массовой работы с читателями и активистами печати, ведущих к повышению качества газеты. И наша редакция стремится использовать их, чтобы наш главный автор — рабочий и крестьянский корреспондент, разведчик нового, передового, был полноправным членом. Новых успехов тебе, рабскор, на газетной стезе!

В. МАКСАЧУК,
Редактор районной газеты «Степной маяк»,
Ключевский район.

Сегодня — День печати

САМОЕ ДОРОГОЕ СЛОВО

СТРАНИЦА РАБОЧЕГО И СЕЛЬСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

В ПАРТИИ в 1966 году. И все это время постоянно занимался политехническим самообразованием. Иначе говоря, самообразованием обязан иметь хорошую теоретическую подготовку. В течение же последних семи лет учусь в школе основ марксистско-ленинизма.

Пропавшимся у нас заместителем начальника корпуса Владимир Николаевич Мельничук. Его боевые заслуги, скромность, интересны, дологими. Чувствуется, что пропагандист основательно готовится к каждому занятию, исполняет много различной литературы.

В школе нашей двадцать слушателей. Каждое занятие пропагандист проводит дважды, потому что мы работаем посменно. И вот пришло время, когда Владимир Николаевич объяснил:

— Через три недели итоговые занятия. Запишитесь, пожалуйста, вопросы. Не откладывая, начал и готовился к ним. Учебника по основам научного коммунизма у меня есть, дополнила литературой записал в партийной библиотеке. Конспекты в течение года я веду подробно. Да и то, что за занятиями у меня среднее образование, со счетов тоже сбрасывать нельзя.

Мне достался вопрос «Воображение роли и значения КПСС в современном этапе коммунистического строительства. Тому, на мой взгляд, и знал неплохо. Постарался изложить все по-подробнее. Когда закончил, то получил, что вряд ли понадобится дополнения товарищей. Однако самоуверенность моя была наказана: была допущена у слушателей. А разве это плохо? Значит, люди к итоговому занятию готовились.

Глубоко и содержательно были ответы старшего контрольного мастера Э. Г. Дятрика, фрезеровщика М. И. Петрова, А. П. Кочергина, шлифовщика Л. А. Григорьева, мастера П. Е. Воронцова. И вот что я заметил. Чем основательнее слушатель осведомлен поставленным вопросом, тем больше нахо-

Партийная учеба: итоги года

РУБЕЖ ДЛЯ НОВОГО СТАРТА

В системе партийной, комсомольской и экономической учебы являлся в нынешнем учебном году занимаясь свыше пятисот тысяч человек. Двести одна тысяча пропагандистов — передовой отряд коммунистов, идеологические бойцы партии — несли им свои знания.

Сейчас повсюду в крае проходят итоговые занятия, на которых слушатели и пропагандисты анализируют проделанную работу.

достаточно хорошо, — подвел итог пропагандист.

Хоту остановиться на ответе П. Е. Воронцова на вопрос «История, цели и всемирно-историческое значение победы Советского Союза в Великой Отечественной войне». Петр Григорьевич этот вопрос связал с подготовкой к празднованию 30-летия Победы над фашизмом. На знакомых нам примерах показал, как и почему война стала всемирной, подчеркнул организующую роль партии на фронте и в тылу. На примере строительства нашего Алтайского тракторного завода, его пуска в самые короткие сроки он раскрыл роль тыла в обеспечении победы над азиатским врагом человечества.

Итоговое занятие показало, что для нас истекший учебный год не прошел даром. Мы сделали еще один шаг вперед. Все слушатели без исключения имеют партийные поручения, и учеба помогает нам выполнять их как можно лучше. Возьмите М. И. Петрова. Он член партбюро, отвечает за работу партгрупки, умеет оказать партгрупкам и практическую помощь. Одновременно Михаил Иванович ведет на своем участке большую работу и как агитатор. А сейчас многие слушатели включились в работу на агитбригады, забывая в комитет доз. агитбригады, а Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Хоту подчеркнуть, что на политическую пропагандист вооружает нас не только знаниями. Мы учимся у него тому, как вести агитационно-массовую работу, как строить индивидуальные беседы с людьми. И все, чему научились, мы стараемся использовать для того, чтобы активнее проводить в жизнь решения партии, добиваться их весте с собой людей, мобилизовать их на ударный труд, выполнять их общественную активность.

В. ГЛАЗЫРИН,
товарь инструментально-производственного корпуса АТЗ,
г. Рубцовск.

ВЕРНОСТЬ ПОЛЮ

Николай Иванович Полев — механизатор первого класса, ветеран. Вот уже тридцать лет водит он трактор, пахает, сеет хлеб. И никто еще не упоминет случая, чтобы какой-нибудь придирчивый агроном заброчивал его работу.

Кончатся сев. Николай Иванович выезжает на сенокосы, чтобы снова быть впереди. И так всегда: убрал ли он кукурузу, пахнул ли землю, возит ли по бедородному полю — все делает добросовестно, умело, по-хозяйски. У него и детали на тракторе долгие не снаиваются, и горючего он больше экономит.

Полев не только настоящий хозяин земли, но и отзывчивый человек. Однажды ночью ко мне в окно постучали. Стоя на заснеженном крыльце, Валентина Кузьмина, наш сельский фельдшер, взволнованно говорила:

— Алексей Фролович, скорей! У Володи Лосева приступ. Надо возит оперировать. Скорее...

По темной улице мы бросились к дому Полевых.

Через бурян три долгих часа вез Николай Иванович больного в участковую больницу. Успел вовремя. Сейчас Володя Лосев слушит в армии и в письмах шлет солдатские похвалы замечательному человеку, хлеборобу по прозвищу Николаю Ивановичу Полеву.

Нынешней весной Полев снова был первым на закроме влаги в поле.

А. УВАРОВ,
агроном,
г. Березовка,
Ключевский район.

дилось желающих принять участие в его обсуждениях. Возьмем ответ Э. Г. Дятрика на вопрос «Внешняя политика КПСС — политика мира и дружбы». Эдуард Тейхенович на примерах показал, как, следуя курсом XXIV съезда КПСС, партия и правительство целенаправленно и настойчиво ведут борьбу за разрядку международной напряженности, за мир и дружбу народов.

В разговор включился товарищ Б. А. Покровский. Он подчеркнул громадное значение личных контактов глав правительства и государств, встреч на высшем уровне. Фрезеровщик М. И. Петрова, А. П. Кочергина, шлифовщика Л. А. Григорьева, мастера П. Е. Воронцова. И вот что я заметил. Чем основательнее слушатель осведомлен поставленным вопросом, тем больше нахо-

— Считаю, что вопрос разработан

соабиле, грамотную организацию труда — не было разговоров среди мастеров и прорабов о том, что доверять им задания не реально. Те же задания Л. Есипов да в большом комплексе 21 апреля выложит 24 куба кладки, а в весь месяц — только 60.

В большом долгу перед стройкой и снабженцы. На запланированных на апрель 1.275 кубометров бетона на площадку поступила только десятая часть. К тому же упрямление производственно-технологической комплектации треста Алтайкоксострой «разработано» свой график поставки внеуточных материалов. На ближайший комплекс вместо пяти перерасхода везли 40 перерасчет, монтаж которых не предусмотрен проектом.

На объектах культурно-бытового назначения Коксхимы на ККВБ-1 и ККВБ-2 Варлаула следует немедленно отрубить лишние марши, площадки, плиты перекрытия. Новоалтайскому заводу ЖБИ — свая.

Очень плохо работает бетонно-растворный узел треста Алтайкоксострой. Бригады в здании, как правило, приступают через два-три часа после начала смены.

В первом микрорайоне поселка проживает около шести тысяч человек. Нужны и баня, и прачечная, и столовая, и комбинат бытового обслуживания, и больница, и детский сад. По самым скромным подсчетам, на-за того, что не с кем оставить детей, около двухсот женщин вынуждены сидеть дома.

Рейдовая бригада «Алтайской правды» Б. ЛАПТЕВ — бригадир плотников-бетонщиков, депутат Сорочинского райсовета, А. РИХТЕР — начальник ЖКО строящегося завода, В. ПОПОВ — сотрудник Сорочинского районской газеты.

Сообщает рабкорский пост «Алтайской правды»

БЛИЗОРУКАЯ СТРАТЕГИЯ

Строительство культурно-бытовых объектов Коксхимы отстает

На важнейшей стройке края, предусмотренной Директивой XIV съезда КПСС — Коксхиме, создан рабкорский пост «Алтайской правды». Антицель печати дергает под общественным контролем сооружение производственных и культурных объектов, выявляет резервы, критикует недостатки.

Машина с раствором, без заметок на австралийский день привезла и тому, что в весенние месяцы — простой за простом. Первый удар по этой близорукой стратегии нанесла распутина: к КБО, прачечной и больнице невозможно подъехать, а если какая машина и провет. — запаса стройматериалов хватает на одну-две смены. Спихаивались, дороги начали наводить уже в самый разгар весны, хотя этим пунктом было заняты раньше.

Начальнику управления В. Ф. Синицу не приходится жаловаться на нехватку рабочих рук. Из-за отсутствия фронта работ администрация не поднимает заявку. Машина на отпуску без содержания. В январе их использовало 50 человек, в феврале — 24, в марте — 89, в апреле — 87. За это же время в управлении совершенно около 60 прогнатов. Нарушения трудовой дисциплины стали столь привычным делом, что даже журналный вид второй смены главный механик (он же — секретарь партийной организации) М. П. Еремеев обрадованно написал в рабочую тетрадь: дежурный электрик на работу вышел. Правда, тут же добавил: а сторожа нет.

Если бы потерянное время помогло бы на ритмичное

строительству, грамотную организацию труда — не было разговоров среди мастеров и прорабов о том, что доверять им задания не реально. Те же задания Л. Есипов да в большом комплексе 21 апреля выложит 24 куба кладки, а в весь месяц — только 60.

В большом долгу перед стройкой и снабженцы. На запланированных на апрель 1.275 кубометров бетона на площадку поступила только десятая часть. К тому же упрямление производственно-технологической комплектации треста Алтайкоксострой «разработано» свой график поставки внеуточных материалов. На ближайший комплекс вместо пяти перерасхода везли 40 перерасчет, монтаж которых не предусмотрен проектом.

На объектах культурно-бытового назначения Коксхимы на ККВБ-1 и ККВБ-2 Варлаула следует немедленно отрубить лишние марши, площадки, плиты перекрытия. Новоалтайскому заводу ЖБИ — свая.

Очень плохо работает бетонно-растворный узел треста Алтайкоксострой. Бригады в здании, как правило, приступают через два-три часа после начала смены.

В первом микрорайоне поселка проживает около шести тысяч человек. Нужны и баня, и прачечная, и столовая, и комбинат бытового обслуживания, и больница, и детский сад. По самым скромным подсчетам, на-за того, что не с кем оставить детей, около двухсот женщин вынуждены сидеть дома.

Рейдовая бригада «Алтайской правды» Б. ЛАПТЕВ — бригадир плотников-бетонщиков, депутат Сорочинского райсовета, А. РИХТЕР — начальник ЖКО строящегося завода, В. ПОПОВ — сотрудник Сорочинского районской газеты.

ВЕРНОСТЬ ПОЛЮ

Николай Иванович Полев — механизатор первого класса, ветеран. Вот уже тридцать лет водит он трактор, пахает, сеет хлеб. И никто еще не упоминет случая, чтобы какой-нибудь придирчивый агроном заброчивал его работу.

Кончатся сев. Николай Иванович выезжает на сенокосы, чтобы снова быть впереди. И так всегда: убрал ли он кукурузу, пахнул ли землю, возит ли по бедородному полю — все делает добросовестно, умело, по-хозяйски. У него и детали на тракторе долгие не снаиваются, и горючего он больше экономит.

Полев не только настоящий хозяин земли, но и отзывчивый человек. Однажды ночью ко мне в окно постучали. Стоя на заснеженном крыльце, Валентина Кузьмина, наш сельский фельдшер, взволнованно говорила:

— Алексей Фролович, скорей! У Володи Лосева приступ. Надо возит оперировать. Скорее...

По темной улице мы бросились к дому Полевых.

Через бурян три долгих часа вез Николай Иванович больного в участковую больницу. Успел вовремя. Сейчас Володя Лосев слушит в армии и в письмах шлет солдатские похвалы замечательному человеку, хлеборобу по прозвищу Николаю Ивановичу Полеву.

Нынешней весной Полев снова был первым на закроме влаги в поле.

А. УВАРОВ,
агроном,
г. Березовка,
Ключевский район.

«Активнее привлекать рабочих и сельских корреспондентов к обсуждению в печати актуальных вопросов жизни».

На постановления ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации».

АКТИВИСТЫ ГАЗЕТЫ

В нашем «Степном маяке» под фамилией автора заметки часто стоит «наш селькор» или «наш нештатный корреспондент». Таких постоянных корреспондентов у нас восемьдесят два: рабочие, служащие, специалисты сельского хозяйства. На каждого из них в редакции заведена карточка, где записано, какие материалы селькора опубликованы за последнее время, любимая тема выступлений. Двух селькоров: Николая Михайловича Сидурова и Федора Иосифовича Ясько мы зачислили нештатными корреспондентами газеты. Живут они в отдаленных хозяйствах, систематически пишут в редакцию. Мы их считаем своими сотрудниками, о чем и известили партийным комитетом.

Работать в редакции партийных организаций высоко ценят селькоров. Поэтому всячески поддерживают их выступления, организуют их труд морально и материально. Редакция заботится и о творческом росте рабкорских. Ежегодно мы проводим слеты активистов печати, ставшие настоящей школой мастерства, обмена опытом. Слет — это и праздник селькора. Здесь произносятся слова благодарности ему. Провели мы несколько семинаров селькоров. Отделы редакции держат постоянную связь с определенными кругами селькоров, направляются на планы работы, часто встречаются там, где работает селькор, или в редакции. Таким образом, рабкорский не выпадает из поля зрения журналистов ежедневно.

Перед каждой сельскохозяйственной кампанией мы стараемся собрать активистов печати, рассказать им о задачах. А придет кампания, — и селькоров собираются в редакции, чтобы подвести итоги своей работы. Отличившиеся получают памятные подарки, их портреты будут помещены на стендах «Лучшие селькоров». Райком партии и райисполком награждает Почетной грамотой.

Многие наши авторы имеют солидный стаж плодотворного сотрудничества в газете: Василий Максимович Лукьяненко — рабочий дистанции пути станции Ключи-Славгородские, Петр Григорьевич Редкоша — рабочий ПМК-923 управления Алтайсельстрой, Мина Петровна Караява — экономист хлебозернохранилища и другие.

Начиная подготовку к 30-летию великой Победы, редакция направляет фронтальным письма, попросив их поделиться своими воспоминаниями. Многие из них стали регулярно писать в газету. Отличился в этом наш селькор фронтончик Ф. Д. Марченко, член совхоза «Летуховский». Живет он в поселке Западный Угол, знает наперечет всех, кто уходил на фронт и вернулся в родной совхоз, кто погиб, защитив Родину. Его материалы о бывших воинах, опубликованные в газете, оставили глубокий след в сердцах читателей. Он сделал из этих материалов своеобразную альбом-книжку. Сейчас при помощи активистов селькора, альбом обобщен и занесен в фонд библиотеки.

Большие и важные вопросы социалистического соревнования, о новом его этапе в связи с Подготовкой к XXV съезду КПСС, об опыте передовиков и новаторов производства, остро бичуют недостатки.

В арсенале советской печати немало разнообразных форм массовой работы с читателями и активистами печати, ведущих к повышению качества газеты. И наша редакция стремится использовать их, чтобы наш главный автор — рабочий и крестьянский корреспондент, разведчик нового, передового, был полноправным членом. Новых успехов тебе, рабскор, на газетной стезе!

В. МАКСАЧУК,
Редактор районной газеты «Степной маяк»,
Ключевский район.



ДВА СЛУЧАЯ И ВСЯ БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

Поезд был настолько большой и тяжелый, что, проезжая мимо станции, услышал даже выданных виды железнодорожников. Заметив его, они немедленно останавливались у нас и сжатыми губами и сжатыми глазами вносили в вагоны. Молодежь же срывала с головы форменные фуражки и бросала в небо. По Томской железной дороге шел первый тяжеловесный состав — проводник-крестьянский движением на транспорте.

До конца перегона Тайта-Болотная оставалось всего полтора километра. Ноги были самыми трудными, потому что шли в гору. Вдруг поезд замедлил ход и обесценил замер на подходе. Машинист Павел Фролович взглянул на манометр потом — на Елисеева. Диспетчер Елисеев, взявшийся обеспечить прохождение первого по отделению дороги тяжеловеса, поглядел еще немного, и весь огромный состав ринулся под уклон.

Елисеев выскочил из кабины и побежал к хвосту поезда. То, что он увидел, поразило. На торковой площадке двадцать первого вагона, скрытый от посторонних глаз, какой-то заблудившийся торопливо закручивал ручку тормоза. Елисеев всколыхнул на площадке: — Ты что ж это делаешь, гад?! Освобожденные колеса медленно повернулись и понесли поезд вперед. Когда состав вернулся на станцию Тайта, лежущая толпа железнодорожников до самого клуба неслась Катаява с Елисеевым в руках...

Об этом в те далекие годы писали местные газеты. И не знал тогда диспетчер Елисеев, что через тридцать лет он сам нарочно съездит в гору, чтобы судьбу с газетой.

«Редктору «Алтайской правды» Прошу передать мой низкий поклон сотруднику общественной приемной Елисееву Николаю Юлиановичу за его большую помощь, оказанную мне и моему мужу Якову Изотовичу, инвалду Отечественной войны первой группы.

Кузьмине Прасковья Григорьевна.

Яков Изотович Арахланов был тяжело ранен в бою. Вернувшись в Барнауд, он устроился на станкостроительный завод малором. С годами все нервы стали стучать в груди сердце.

Свесы прошлого года он уже не поднимался с постели. Жена стала просить на заводе благоустроенную квартиру. Ей отказали. И тогда она пошла Елисеева и выплакала ему свое горе.

Елисеев начал хлопотать. А время шло. Старый солдат лежал в госпитале и ждал. Елисеев пошел в районную партию. Через некоторое время семье солдата дали квартиру со всеми удобствами. Но переехать в нее инвалду не мог. В сутки ему теперь требовалось больше трехсот литров кислорода. Как быть? Катаява Арахланова опять

вспомнила о Николае Юлиановиче Елисееве. Елисеев через начальника отдела технической службы пожарного управления обратился к нему, чтобы установили на квартире инвалду да войны баллон с кислородом.

Недуг все же победил старого солдата. Пропалась с близкими, он сказал: «Елисеев для меня — как лучший фронтовой друг». А ведь с Николаем Юлиановичем они так ни разу и не увиделись.

Вот всего лишь два случая на жизни сотрудника общественной приемной «Алтайской правды» Елисеева. А за ними пролегла большая жизнь, в которой был Николай Юлианович и батраком, и слесарем в депо, и телеграфистом, и начальником станции. Но это только одна линия его жизни. Есть и другая, не менее важная — линия общественной.

За восемь лет бескорыстной работы в общественной приемной нашей газеты он лично помог многим сотням людей. При этом Николай Юлианович остается человеком до застенчивости скромным.

З. МАМИНКАЯ,
сотрудник общественной приемной «Алтайской правды».

На снимке: Н. Я. Елисеев беседует с опубликованном Алтайской правды агитатором, депутатом райсовета А. Н. Мельниковым.

Фото Б. Ериятна.

Ю. МАЙОРОВ П. ФЕДОСЕНКО

ИЗМЕНА

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ

9 мая весь наш народ будет отмечать великий праздник — 30-летие Победы советского народа над фашистской Германией. В ознаменование этой знаменательной даты в кинотеатрах, клубах, дворцах культуры края демонстрируются фильмы, прославляющие мужество и бесстрашие наших героев. Вы увидите фильмы «Особое задание», «Бюрократ», «Помни имя свое», «А зори здесь тихие», «В бой идут одни «старики», «Офицеры», «Ради жизни на земле».

Лучшие фильмы военных лет восстановлены сейчас в кинотеатрах — «Она зашла от Родина», «Радуга», «Большая земля», «Твое поручье», «Ты не спи», «Подвиг разведчика», «Командант Залознов» и другие.

Кинокартина «Она зашла от Родина» поставлена режиссером Фридрихом Эрмлером по сценарию Алексея Каллера. Война уготовила Прасковью Лукьянову жестокие испытания — гибель мужа, зверское убийство сына, раздвоенного фашистским танком. Прасковья стала народным мстителем. Судьба человеческая протиснулась сквозь суровую природу. В главной роли — Вера Маркянц.

Всемирную известность получил в годы войны фильм «Радуга», который поставил режиссер Марк Донской по сценарию Ванды Васильевской. Ни пытки, ни зверства не могут убить в советских людях неуязвимую силу и непоколебимую веру. Народ верит в победу. Недаром вешает кар-

КИНОЭКРАНЫ МАЯ

тину свет радуги — символ освобождения.

Новая лента «Пламя» посвящена героической борьбе белорусских партизан с фашистами. В ее основу положены достоверные события, происшедшие на территории, временно оккупированной белорусами в 1944 году. Гитлеровцы бросили против партизан шесть дивизий, оснащенных мощной техникой. В неравной схватке победило партизанское соединение.

Герои фильма — люди очень разные и по возрасту, и по характеру. Но всех их объединяет горячая любовь к Родине, готовность отдать за нее жизнь.

В фильме сыграны заслуженные артисты РСФСР Юрий Каюков, Петр Глебов, Михаил Глузский, хорошо известные зрителям. Поставил картину Виталий Четвериков, снявший документальный фильм «Камен в 41-м» и многосерийный телефильм «Русские стреляют».

Эпиграфом к фильму «Они сражались за Родину» стали слова Михаила Шолохова: «Во имя всех, кто жив, и тех, кто уже нет, и тех, кто будет потом...». Это рассказ о людях стрелкового полка, потерявшего в тяжелых боях многих товарищей, но не утративших воли к борьбе и победе. Авторы не стремятся показать действующих лиц как героев исключительных. Это обычные простые люди. Война оторвала их от мирной жизни, вложила им в руки оружие. И они стали солдатами Роди-

ны, ее защитниками. В фильме раскрываются яркие семейные характеры, которые вместе создают обобщенный образ героического народа.

Поставил фильм в соответствии сценарию Сергея Бондарчука, хорошо знавшего творчество М. Шолохова. Режиссер уже работал над проектом фильма «Судьба человека» в соавторстве с М. Шолоховым.

В картине снимались также Сергей Бондарчук, Вячеслав Тихонов, Иван Лепиков, Юрий Никулин, Николай Губенко, Георгий Бурков.

24 мая 1975 года исполняется 70 лет со дня рождения Михаила Александровича Шолохова. В связи с этим на экраны выходят и другие фильмы, созданные по его произведениям: «Грихий Дон», «Долгая дорога в дюнах», «Смертный враг», «В лазоревой степи».

В мае будет проводиться и традиционная неделя детского фильма.

Из новых художественных лент вы увидите киноленту «Все ушли против него», поставленную режиссером кинематографистами. В основу картины положен подлинный случай из следственной практики.

Лента «Пятеро на троих» («Таджикфильм») — о природе, о тех, кто ее охраняет. Действие разворачивается в высокогорном районе Таджикистана, в заповеднике. Живописные картины природы, лесные обитатели придают фильму своеобразный колорит.

Жизни рабочих людей посвящен фильм «Еще не вечер», поставленный Николаем Розановым на студии «Ленфильм» по сценарию Майи Гавриловой. Героини картины — мастера участка большого автомобильного завода Илона Ковалева. Ее отношения в коллективе, ее личной жизни авторы уделяют много места. Образ Илены Ковалевой Майя Гаврилова создала специально для Ины Макаровой. Роль Андрея Павлова исполнил Кирилл Лауров.

Из зарубежных кинолент будут демонстрироваться «Трое невинных» (Чехословакия), «Когда умирают легенды» (США), «Невинные убийцы» (Венгрия), «Свидетель по доверенности» (АРЕ), «Повторный брак» (Франция, Италия, Румыния).



На снимке: кадры из фильма «Они сражались за Родину».

ПРЕМИИ АЛТАЙСКИМ ЖУРНАЛИСТАМ

К Дню печати бюро Краевой организации Союза журналистов СССР присудило премии за лучшие материалы 1975 года.

За статьи и очерки в краевых и областных газетах награждены. Второй премии удостоен корреспондент «Алтайской правды» Н. Коженников за цикл материалов на анимационные темы. Третью премию получил П. Пятенко (газета «Звезда Алтай») за очерки о людях Горного Алтая и героях войны и корреспондент газеты «Молодежь Алтай» В. Марчук за статьи на моральные темы.

Первая премия присуждена за телефильм «Сын» В. Вакрушев. За репортажи на воинско-патристические темы первая премия присуждена корреспонденту «Алтайской правды» В. Синолицы, третью премию — А. Мулдаеву (газета «Алтайский Чолпон») за репортаж о слете передовиков производств.

За фотолитографию первая премия не присуждена. Вторую премию за снимки людей и природы Горного Алтая получил фотокорреспондент газеты «Звезда Алтай» В. Барнаул.

В городских и районных газетах за статьи и очерки первой премии удостоен М. Чупов («Испытания правды», Троицкого района).

Вторая премия присуждена П. Бесчестнову («Ударник» Петропавловского района) за серию статей о героях войны и тыла.

Третью премию удостоен В. Косаренский из газеты «Новая жизнь» Павловского района за очерки о людях села.

Первая премия за репортаж в городских и районных газетах не присуждена. Вторую премию за цикл репортажей о подвиге В. Христов на газете «Заря» Калманского района.

НА СТАРТ ЭСТАФЕТ, ДРУЗЬЯ!

Сегодня в девятнадцатый раз в Барнауле стартуют традиционные легкоатлетические эстафеты на призы «Алтайской правды».

Напомним, что соревнования начнутся в 19 часов на площади Советов.

Фотолюбители, желающие принять участие в конкурсе на лучший снимок об эстафете, приглашаются на Ленинский проспект, где будут проходить соревнования, в это же время. Сдача снимков — 6 мая в ком. № 7 редакции газеты «Алтайская правда» (ул. Коваленко, 105), с 8 до 10 часов утра.

Редакция «Алтайской правды» и Барнаульский горком по физкультуре и спорту приглашают барнаульцев и гостей города на «трибуны» самого крупного в этот день эстафеты. За соревнованиями можно наблюдать по Ленинскому проспекту от площади Октября до улицы Голая.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АВТОХОЗЯЙСТВ!

В связи с проведением эстафет в честь Дня печати ежедневно на проспекте Ленина от площади Октября до улицы Голая с 5 мая будет закрыто с 18.45 до окончания соревнований.

КИЛОМЕТР ДЛЯ РАЗВЕДКИ

Все горные вершины имеют у альпинистов категорию сложности. Самая простая — «единичка». Такие в основном покоряют начинающие спортсмены. Самые сложные — «шестерка». Только на Алтае нет. Зато «пятерки» все на учете.

В Маашейском ущелье три «пятерки», причем самого высокого разряда. Для того, чтобы добраться до вершин даже в летнее время, необходимо несколько суток.

Пик, который предстоит покорить участникам альпиниады, по данным разведывательного похода, тянется на 4-ю категорию.

Разведку сделали первого мая. Днем раньше спортсмены попросили барнаульских радиотехников поздравить по телефону родителей и близких с праздником. А в солнечное утро Первомая, после торжественной линейки, отравились из базового лагеря к подножию вершин.

Базовый лагерь расположен на высоте 2 тысячи метров. Пришлось подняться рано на километр выше, чтобы получить возможность рассмотреть облака вершины и пути ее покорения. Там же сделали

Экспедиция «Алтайской правды»

Днем здесь печет солнце. Укрыться на маршруте от него практически невозможно. Снег становится рыхлым. Местами сходят лавины. А вот ночью температура опускается до минуса 17-12 градусов. Подморозивает. До промежуточной заборки часа три-четыре хода.

Еще неизвестно, сколько времени уйдет на само восхождение. И только тщательное обследование маршрута следования, тренировка спортсменов, проверка их физических возможностей позволит наметить окончательный план штурма пока еще безымянной высоты.

ЛЮДИ НАЦЕЛЕННЫ НА ШТУРМ

В составе сборной команды страны наши земляки в 1959 году готовились к покорению Эвереста. К сожалению, в последний момент эта экспедиция сорвалась. Горы Кавказа и Алтая, Тянь-Шаня и Памира видели альпинистов.

В 1969 году вместе с Сибиряковыми и Рахимовым бронзовые медали первенства СССР за покорение высочайших восхождений получили их земляки Николай Бондарчук, Борис Лузнецкий и Юрий Ачкасов. Они вошли в лику Коммуниста по маршруту самой высокой категории сложности — «Б».

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ В ОДНОЙ СВЯЗКЕ

Еще трое стали мастерами спорта.

Такого же звания были удостоены Константин Семенов и Алевтина Сорочкина.

И вот ныне трое мастеров — Сибиряков, Рахимов и Лузнецкий — руководят нашей альпиниадой.

П. КУВШИННИКОВ, спец. корр. «Алтайской правды».

Ущелье Маашей. (Передаю по радию).

ФУТБОЛ И СНОВА ПОРАЖЕНИЕ

Очередной матч чемпионата страны по футболу среди команд второй группы класса «А» провели здесь динамовцы Барнаула. Судьбу встречи решил единственный гол, забитый в ворота барнаульцев на 33-й минуте. Следующий матч наши земляки проведут 6 мая в Целинограде.

И. ШАДЧИНОВ.

РЕДАКТОР Ю. МАЙОРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

9.00 — Программа передач. 9.05 — Документальный фильм «Горный герой — Волгоград». 12.20 — «Камелия рисует солнце». (Цветное телевидение). 9.35 — Концерт народной артистки СССР И. Архиповой. 10.35 — «Сегодня». Дневное издание. 10.45 — Прессообщение заместителя Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли. 11.00 — «Перевыб. 11.30 — «Новости». 12.00 — «Камелия рисует солнце». 12.30 — «Герои войны — герои труда». Телеочерки. 13.00 — «От всей души». Встреча с коллективом Первой образовательной типографии им. А. Жданова. 14.30 — «05 огня-пожарниках, о друзьях-товарищах». Ведет передачу поэт А. Суров. 15.20 — «Испытания». «Особое задание». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1-2 серии. (Цветное телевидение).

БАРНАУЛ

17.30 — «Экран новостей». 17.40 — «Антикор», пропагандистский организатор. Передача, посвященная Дню советской печати.

МОСКВА («Орбита»)

18.45 — «Смертный враг». (Цветное телевидение). 19.55 — «05 огня-пожарниках, о друзьях-товарищах». 20.45 — «Испытания». Телеочерки. Фильм 3-й. «Направление главного удара». 1-2 серии. (Цветное телевидение). 22.50 — «Перевыб. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «4-е место» СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. (Цветное телевидение).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

17.30 — «Время». Информационная программа.

БАРНАУЛ

18.00 — «Москвичи в 41-м». Документальный фильм. 18.20 — «Экран новостей». 18.30 — Литературный концерт. 19.00 — «Встреча на Эльбе». Художественный фильм.

ШИНУНОВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ КОМБИНАТУ на постоянную работу требуются рабочие следующих профессий: бетонщики, арматурщики, мраморщики мастовые кранов, машинисты паровых котлов.

Ветонникам, арматурщикам и мраморщикам оплата труда сдельно-премиальная, машинистам — паровых котлов — повременно-нормовая.

Наприты предоставляются в течение дня.

Обращаться: р. п. Шинуюво, ул. Заволжская, 53, сельский строительный комбинат. Телефон 6-07.

П-14 ДВОРЕЦ ЗРЕПИЩ П-14 МАЯ И СПОРТА МАЯ КОНЦЕРТЫ БОЛГАРСКОЙ ЭСТРАДЫ

С УЧАСТИЕМ популярной солистки эстрады, лауреата Сочинского и других международных фестивалей **БИСЕРА КИРОВА**, в сопровождении эстрадного ансамбля «ОБЪЕКТИВ»

Начало концертов в 19.30

С 4 мая открылась предварительная продажа билетов в кассах Дворца с 13 до 19 часов.

Телефоны для справок: 5-46-41, 5-11-09.

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ, ОКТЯБРЬСКОГО УЛИЦЫ ЖАННЫ — в 19.30.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРЕТЕЛЯ. «ВЕСЕЛИЕ ДЕНЬ 30 АПРЕЛЯ» — в 11.30, 19.

КИНО

«МИР» — «БОЛЬШОЙ АТТРАКЦИОН» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19.

«РОССИЯ» — «ПЛАМЯ» (1-2 серии) — в 9, 10, 11-45, 12-45, 14-30, 15-30, 17-45, 18-15, 20, 21.

«РОДИНА» — «ПЛАМЯ» (1-2 серии) — в 9, 10, 11-50, 12-50, 14-40, 15-40, 17-30, 18-30, 20-10.

«ЮНОСТЬ» — «ПЛАМЯ» (1-2 серии) — в 9.30, 12.30, 13-30, 21-30, 6 мая — «ПЛАМЯ» (2-3 серии) — в 9 (киносерия)

сбор школы № 52), 12-30, 15-30, 18-30. (Вечер, посвященный 30-летию Победы), 22.

«ОКТЯБРЬСКОГО УЛИЦЫ ЖАННЫ» — «КОНСТАНТИН ЗАЛОЗНОВ» — в 10, 14-30, 19, 22.

«ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОЛВАРЩИКА» в 11-30, 13, 16, 17-30, 20-30.

«ПЕРВОМАЯСКИЙ». «НОРМАНДИЯ-НЕМАН» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, «РАДУГА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ЧАЙКА. «ПИТЕРО НА ТРОПЕ» — в 11, 12-30, 14, 15-30, 17, 18-30, 20, 21-30.

«РУЧЕЕК». 5, 6 мая — «ВДЛИ О РОДИНУ» — в 9-30.

«ПОНЕРА». «ЗЕМЛЯ САНИНОВА» — в 9-30, 11-20, 13-10. Киноупрок по литературе. «ОДИН ТАК ЦЕЛИНА» (3-я серия) — в 14, 6 мая — «ДУМА О КОВАЛЕ» — в 17, 21 (удлиненный сеанс).

«АЛТАЙ». «ТРОЕ НЕВИННЫХ» — в 15, 17, 19, 21, 6 мая для детей — «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» — в 13.

«ЗАРЯ». «У ТВОЕГО ПОРОГА» — в 17, 18-40, 20-20.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, по восточным районам без осадков, по остальным районам осадки в виде дождя и мокрого снега, ветер северо-западный, 10 — 15 метров в секунду, по югу 15-20 метров в секунду. Температура ночью 3 — 8 градусов тепла, днем — 12 — 17 градусов тепла.

По Барнаулу — небольшой дождь, ветер северо-западный, 12-18 метров в секунду. Температура 10-12 градусов тепла.

На 6 — 7 мая — облачная похолодание с прояснениями, преимущественно без осадков, ветер западный, 7 — 12 метров в секунду. Температура ночью 3 — 8 градусов тепла, днем — 12 — 17 градусов тепла.

Уровень воды реки Обь у города Барнаула 99 сантиметров над уровнем моря. Температура 9,2 градуса. В ближайшие двое суток ожидается повышение уровня воды.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

РЕПЕРТУАР НА МАЙ

5, 9 (днем и вечером), 14, 17

«ЧЕТВЕРО С УЛИЦЫ ЖАННЫ» — Ф. Штраус

10 «ДОНЬЯ ЖУАННА» — П. Штраус

11 «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ» — Ф. Клодель

13 «ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ» — Н. Стральников

15 «ХОЛОПКА» — Ф. Легар

16 «ЕСЕЛАЯ ВДОВА» — Ф. Легар

18 (днем и вечером) КОНЦЕРТ

Начало спектаклей: дневных — в 12.00, вечерних — в 19.30. Касса открыта ежедневно с 12 до 20 часов.

ТРЕБУЕТСЯ автослесарь. Обращаться: ул. Интернациональная, 63.

БАРНАУЛЬСКИЙ ПЕДИНСТИТУТ объявляет конкурс

на замещение вакантных должностей доцента и ассистента кафедры политической экономики и старшего преподавателя кафедры немецкого языка.

Октябрьским райком КПСС и райисполком, партком, профком и администрация Барнаульского хлопкоочесного комбината выражают глубокое соболезнование директору комбината Труфановой Клавдии Александровне по поводу смерти ее матери Елены Ильиничны.

Коллектив поликлиники № 10 выражает соболезнование врачу Лыдиной Любови Григорьевне по поводу смерти ее мужа.

ХРОМОВА Гавриила Гавриловна, членка КПСС (родилась в 1929 году, ветерана Великой Отечественной войны, майора медицинской службы).

Наш адрес и телефоны:

г. Барнаул, 656099, ул. Королёва, 105.

Принимая 5-49-56; заместители редактора 5-48-37, 5-43-54; ответственный секретарь 5-52-34; заместители отв. секретаря 5-51-51; ОТДЕЛ: партийной жизни 5-53-11; пропаганда и агитация 5-51-73; советского строительства и быта 5-51-73; сельского хозяйства 5-46-73; 5-54-64; промышленности и транспорта 5-52-62; строительства 5-49-54; культуры, работы и спорта 5-54-71; фотокорреспонденты 5-37-44; отдел собороресных отношений 5-46-92; письма и массовой работы 5-54-71; 5-53-62; 5-53-62; отдел общественной информации 5-57-62; отдел культуры 5-57-62.

Типография издательства «Алтайская правда» Алтайского крайкома КПСС.

АГ 03701. 50 300
Заказ 3484.
Гираж 246.000 экз.